

我国将在全国实施动产和权利担保统一登记

新华社北京12月15日电 (记者李延霞) 14日召开的国务院常务会议决定,在全国实施动产和权利担保统一登记。

会议指出,为优化营商环境、促进金融更好服务实体经济特别是中小微企业,近几年在部分省市开展了动产和权利担保统一登记试点,便利企业担保融资。试点中,民营和中小微企业新增担保登记业务占比超过95%,融资金额占比超过80%。

为进一步扩大改革效果,会议决定,从2021年1月1日起,对动产和权利

担保在全国实行统一登记。原由市场监管总局承担的生产设备、原材料、半成品、产品抵押登记和人民银行承担的应收账款质押登记,以及存款单质押、融资租赁、保理等登记,改由人民银行统一承担,提供基于互联网的7×24小时全天候服务。

会议明确,此前已作动产和权利担保登记的,不需要重新登记,有关部门要妥善做好存量信息数据移交等衔接工作。对新登记的,由当事人通过动产融资统一登记公示系统自主办理,并对登记内容的真实性、完整性和合法性负责;

登记机构不对登记内容进行实质审查。

国家金融与发展实验室特聘研究员董希淼表示,尽管近年来我国金融机构不断提高企业信用贷款比例,但担保融资仍然是企业特别是中小微企业融资的重要方式。在现有体系下,不同的动产和权利担保登记权限散落在多个部门,不但企业办理登记不方便,也不利于金融机构统一掌握相关信息。在全国实施动产和权利担保统一登记,有助于金融机构全面掌握企业动产和相关权利信息,更加“敢贷”“愿贷”,提升担保融资的意愿和效率。

中俄关于相互通报发射弹道导弹和航天运载火箭的协定顺利实现延期

新华社北京12月15日电 (记者梅常伟) 经中俄两国元首批准,12月15日,国务院委员兼国防部长魏凤和同俄罗斯国防部长绍伊古签署了《关于延长2009年10月13日〈中华人民共和国政府与俄罗斯联邦政府关于相互通报发

射弹道导弹和航天运载火箭的协定》有效期的议定书》。两国国防部长并为此于12月15日举行视频会议,强调两军愿在此基础上加强务实合作,进一步充实双边关系内涵。

中俄于2009年10月13日签署了

《中华人民共和国政府与俄罗斯联邦政府关于相互通报发射弹道导弹和航天运载火箭的协定》,该《协定》将于2020年12月16日到期。根据双方签署的《议定书》,《协定》有效期延长10年,自2020年12月15日生效。

全国技工院校5年输出约500万名“工匠”

据新华社北京12月15日电 (记者姜琳) 记者15日从人力资源和社会保障部获悉,“十三五”期间,全国技工院校累计向社会输送“工匠”约500万名,全部服务生产一线。这些毕业生深受用人单位欢迎,就业率保持在97%以上。

人社部数据显示,近年来,全国技工院校数量、年度招生人数、在校生规模均实现稳定增长。截至2019年末,全国共有技工院校2392所,实现全日制招生142.95万人,在校生规模达360.31万

人。技工院校在人才培养、技能竞赛、技能培训等领域都取得了显著成就。

在近日举办的第七届全国技工院校校长论坛年会上,多位技工院校“掌门人”表示,一系列扶植和指导政策,推动技工院校加快工学一体化教学改革,深化产教融合、校企合作,培养了一大批企业所需的技能人才特别是高技能人才。

“教育理念、教学方式不断改变,技工教育迎来了大发展,千千万万的年轻人将因技能改变命运。”深圳第二高级

技工学校校长罗德超深有感触。

刚刚闭幕的首届全国职业技能大赛,2557名参赛选手中,近一半来自技工院校。97名金牌获得者中,有不少是技工院校的老师或在校学生。

“大赛对技能人才培养和教育都具有‘风向标’意义。”山东济宁技师学院党委书记贺永红说,大赛的先进理念、经验和成果,将促进技工教育师资培养、课程标准、教学要求等对接国内甚至是世界先进标准,全面提高培养质量。

央行:不得排斥和歧视现金支付

新华社北京12月15日电 (记者吴雨) 中国人民银行15日公布的公告明确要求,不得排斥和歧视现金支付。

为维护人民币流通秩序,保障公众使用现金的权益,结合《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》,人民银行发布了2020年第18号公告,规范人民币现金收付行为。

公告明确,人民币是我国的法定货币,人民币现金是我国境内最基础的支付手段,任何单位和个人不得拒收。公告聚焦公众日常生活消费的高频场景,

明确了行政事业性收费、基本公共服务、交通运输、大中型商业机构、小微经济主体以及线下无人销售、线上网络经营等不同现金收付主体、不同场景、不同支付方式下的现金收付要求,进一步厘清了拒收现金行为的边界。

根据公告,对于涉及民生的行政事业性收费和社保、医疗、教育、水电煤气等公共服务类收费,收费单位或其委托代收机构要具备人工现金收付通道,由人员值守并收取现金;铁路、道路客运等交通运输单位,以及涉及零售、餐饮、

居民服务和娱乐行业等的大中型商业机构,应具备现金收付通道,由人工或自助现金机具收取现金。

此外,人民银行表示,对涉及公共服务、民生以及公众关注度高、影响范围大的拒收现金主体,将严肃整治。公众或消费者发现拒收或者采取歧视性措施排斥现金的,应妥善保留相应的证据或线索,通过城市政务热线、消费者权益保护、金融消费权益保护等各种渠道进行投诉、举报,人民银行将会同相关部门及时处理。

日本广播协会14日公布的民意调查结果显示,日本首相菅义伟领导的内阁支持率较上月急跌14个百分点至42%;不支持率为36%,较上月增加17个百分点。

美国选举人投票正式选举拜登为下一任总统

据新华社华盛顿12月14日电 (记者孙丁 徐剑梅) 美国各地选举人14日进行投票,正式选举民主党人约瑟夫·拜登为下一任美国总统。

美国50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区当天分别举行选举人会议,投票选举下任总统。最终统计显示,拜登赢得306张选举人票,寻求连任的现任总统唐纳德·特朗普赢得其余232张。选举人团同时选举拜登的竞选搭档卡玛

拉·哈里斯为下一任美国副总统。

美国总统选举实行“选举人团”间接选举制度。选举人团由538名选举人组成,获得半数以上即至少270张选举人票的候选人方能获胜。各州的选举人通常按照“赢者通吃”原则,将选举人票投给在该州普选中得票率最高的候选人。

拜登14日晚在特拉华州威尔明顿市发表讲话,称新一届政府面临的紧迫

任务包括控制新冠疫情、推动新冠疫苗接种、为美国人提供更多经济救助以及重建美国经济。

2020年美国大选于11月3日举行。统计显示,拜登和特朗普分别赢得8100多万和7400多万张普选票。但是,特朗普宣称此次选举存在大规模舞弊行为,迄今未承认自己败选。截至14日深夜,特朗普本人及其竞选团队均未就选举人投票结果表态。



印尼雅万高铁1号隧道顺利贯通

这是12月15日在印度尼西亚雅加达拍摄的贯通后的雅万高铁1号隧道。印尼雅万高铁1号隧道15日顺利贯通,标志着该项目建设取得重要进展。雅万高铁1号隧道位于印尼首都雅加达市内,全长1885米,是全线控制性工程。隧道为单洞双线设计,2018年6月开工,由国铁集团所属中国铁路国际公司牵头的中方施工联合体负责施工。

雅万高铁是“一带一路”建设和中印尼两国务实合作的标志性项目,连接雅加达和印尼第四大城市万隆,全长142公里,最高设计时速350公里,是我国高铁首次全系统、全要素、全产业链在海外落地的典范工程。新华社记者 杜宇摄

菅义伟领导的日本内阁支持率急跌至42%

据新华社东京12月15日电 日本广播协会14日公布的民意调查结果显示,日本首相菅义伟领导的内阁支持率较上月急跌14个百分点至42%;不支持率为36%,较上月增加17个百分点。

日本广播协会从12月11日起对日本全国18岁以上民众进行了为期3天的随机电话调查。在2164名被调查者中,42%的人支持菅义伟内阁。其中,

36%的人支持的原因是菅义伟内阁“比此前的其他内阁似乎好些”,21%的被调查者认为“菅义伟人品比较可信”,16%的人支持现任内阁是因为菅义伟属于自己支持的政党。

在不支持菅义伟的被调查者中,38%的人表示“对内阁政策没有期待”,29%的人认为“内阁缺乏行动力”,17%的人认为“菅义伟人品不可信”。

在对日本政府新冠疫情防控措施进行评价时,表示“非常肯定”的人仅占被调查者的4%,“一定程度上予以肯定”的占37%,“不怎么肯定”的占40%,“完全不肯定”的占16%。

当前,日本新冠疫情依然严重。对于政府是否应该再次发表“紧急事态宣言”,57%的民众认为“应该”,30%认为“没必要”,13%则没有回答或者表示不清楚。

大同市平城区人民政府关于新旺乡先锋村御河西路西侧(水磨里旧村)城市棚户区改造征收通告

二、征收(拆迁)主体:大同市平城区人民政府

委托具体实施征收(拆迁)主体:新旺乡人民政府

新旺乡先锋村村委会

三、项目规划范围:东临御河西路绿化带,西临北都丽园,南临铁路用地,北临北苑路联络线。

四、项目征收时间:2020年12月24日—2021年1月24日。

五、上述范围的所有无土地使用证的建筑物、构筑物一

律无偿拆除,其它有证建筑按照相关的补偿标准给予补偿。

六、“城市棚户区”改造工程要求严格按照市政府批准的规划实施,留足道路和绿化用地,并且只限于市政府批准的规划用地范围,不得新占用土地。

七、自大同市人民政府2008年3月发布《关于严厉查处违法用地违法建设紧急通告》之日起,任何单位、个人、村民的一切新、扩、改建行为均不予补偿,造成的损失自负。

八、上述范围内的建筑物、构筑物及土地所有者、使用者

携带有效证件于2020年12月24日前到新旺乡先锋村村委会进行登记、核实、确认,并在规定的期限内自行拆除,逾期未拆除的,依法实施征收。

九、各有关单位、个人要顾全大局,服从“城市棚户区”改造建设工程的需要,积极主动配合征收(拆迁)工作,确保工程顺利实施。

大同市平城区人民政府

2020年12月15日



2021年小记者招募条件:全市(含县区)一年级至九年级学生

小记者报名费用308元

包含:全年《大同晚报》一份(258元),2021年小记者全新装备一套(50元),全年活动。

报名时间:周一到周五 上午8:30—11:30 下午2:30—5:30

精彩主题活动

职业体验探寻 放飞科技探索奥妙 博物馆人文历史探秘 对话平城名人学者 深入工厂车间 走进田间地头 助力环保能源革命 敬老爱老奉献爱心……精彩主题一路有你,2021大同日报小记者放飞梦想

报名地址

大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政务审批中心对面)

各校设立报名点(具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准)

咨询 13994399058(李老师)

电话 13934802888(小静老师)

(请在工作时间内咨询)

